

ОМСК

1. В качестве наиболее значительного, что удалось сделать в 2022 году, можно отметить следующее.

1) В течение 2023 и 2024 годов десять раз вносились изменения в Решение Омского городского Совета от 14.12.2022 № 26 «О бюджете города Омска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», в результате чего доходы бюджета города Омска на 2023 год были увеличены более чем на 11 млрд.рублей.

2) Омским городским Советом принято Решение от 21.06.2023 № 79 «О внесении изменения в Решение Омского городского Совета от 07.12.2005 № 306 «Об установлении границ территорий, на которых осуществляется территориальное общественное самоуправление города Омска». Данным Решением определены границы территории нового ТОС «Московка-3», образованного на территории нового жилого микрорайона.

3) Принято Решение Омского городского Совета от 21.06.2023 № 78 «О мерах поддержки арендаторов в связи с проведением специальной военной операции и внесении изменения в Решение Омского городского Совета от 25.01.2017 № 508 «О порядке предоставления отсрочек (рассрочек) по уплате неналоговых платежей в бюджет города Омска».

Данное Решение предоставляет арендаторам имущества, находящегося в муниципальной собственности города Омска, земельных участков, расположенных на территории города Омска, государственная собственность на которые не разграничена, указанным в статье 1 настоящего Решения (далее - арендаторы), отсрочку уплаты арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Омска, земельными участками, расположенными на территории города Омска, государственная собственность на которые не разграничена, на период прохождения военными служащими военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и на 90 календарных дней со дня окончания периода прохождения ими военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации; возможность расторжения договоров аренды имущества, находящегося в муниципальной собственности города Омска, земельных участков, расположенных на территории города Омска, государственная собственность на которые не разграничена, без применения штрафных санкций.

4) Омским городским Советом принято Решение от 22.11.2023 № 101 «О порядке определения платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Омска, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, и установлении коэффициента, характеризующего месторасположение земельных участков». Данное Решение принято на основе детального анализа территории города Омска и учитывает место расположения объектов в оценочных зонах.

5) Продолжилась работа по реализации инициативных проектов граждан. Так, Омским городским Советом в 2023 году было назначено собрание граждан по 21 инициативному проекту.

В целом в бюджете города Омска на реализацию инициативных проектов в 2023 году было предусмотрено 95 млн. руб.

2. В качестве успехов и достижений коллег из других городов хотелось бы отметить следующие.

1) Столица Сахалина стала победителем федерального конкурса «Здоровые города России».

Южно-Сахалинск занял призовые места:

- 1 место в номинации «Лучший проект по активному долголетию» занял Областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики;

- 2 место в номинации «Лучший проект по внедрению корпоративных программ укрепления здоровья» занял детский сад № 5;

- 3 место в номинации «Лучший проект по развитию физической активности среди населения» с проектом «Спортивный Южный» занял коллектив МАУ «Спортивный город»;

- 3 место в номинации «Лучший проект по внедрению корпоративных программ укрепления здоровья» завоевал детский сад № 56;

- 3 место в номинации «Лучшая муниципальная программа по сохранению традиционных ценностей и формированию здоровой семьи» - занял детский сад № 55.

2) Сургутский район вновь стал победителем на всероссийском конкурсе проектов инициативного бюджетирования.

Третий год подряд Сургутский район является призером всероссийского конкурса. В этом году – второе место в номинации «Лучший молодежный проект». Победу одержал реализованный проект по открытию молодежных центров в Лямина и Сытомино, где в том году в декабре их открыли и презентовали вместе с губернатором Югры. Стоимость проекта 22 млн рублей, где 10 млн были выделены из округа, а 12 млн - из бюджета Сургутского района.

Администрация Сургутского района является активным участником как регионального конкурса по инициативному бюджетированию, так и федерального.

Источник: Официальный сайт Администрации Сургутского района.

3) Санкт-Петербург. Северная столица станет первым городом России, который полностью перейдет на экологичное топливо.

Петербург станет первым городом в России, который полностью перейдет на экологически чистые виды топлива. Кроме того, уровень газификации на основных источниках теплоэнергетики достигнет почти 100%.

Об этом сообщил глава комитета по энергетике и инженерному обеспечению Станислав Протасов в эфире телеканала «Санкт-Петербург». Он подчеркнул, что сейчас уровень газификации в городе и так является рекордным для страны и составляет 99,6%.

По данным Смольного, в проекте по газификации задействованы 22 котельные. Из них 14 переведут на газ, семь перейдут на электрические котлы, ещё одну котельную планируют закрыть.

Источник: Сетевое издание «DP.RU».

4) Новосибирск. В городе открыли самый крупный скейтпарк за Уралом.

В новосибирском парке «Арена» рядом с новым ледовым дворцом открыли крупнейший за Уралом скейтпарк. В нем смогут заниматься как дети, так и взрослые профессионалы.

В составе скейтпарка есть детский памптрек для обучения детей и взрослый памптрек для отработки навыков любителей и профессионалов.

Источник: ТАСС.

5) Томск. Город получил награду за победу в конкурсе «Лучшая муниципальная практика» за проект «Дом за рубль».

Томск занял третье место в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие ЖКХ» за проект «Дом за рубль» в федеральном конкурсе «Лучшая муниципальная практика».

Победа в конкурсе позволила привлечь дополнительные средства из федерального бюджета, которые будут направлены на ремонт объектов деревянного зодчества.

Источник: Комитет по информационной политике Администрации г.Томска.

6) Сургутский район. Центр компьютерного спорта района признали лучшей киберплощадкой России.

Сургутский район признан лучшим в области развития компьютерного спорта. Победу в номинации кибер- и фиджитал-спорта в рамках премии Sports Facilities (спортивные сооружения) вручили Центру компьютерного спорта МАУ «РУСС» в Сургутском районе. Награждение проходило на спортивном форуме «SPORT B2B EXPO & FORUM».

Источник: **Сетевое издание «Muksun.fm».**

7) Южно-Сахалинск. Генплан города стал лучшим в двух номинациях Международного профессионального конкурса.

IX конкурс Национального объединения изыскателей и проектировщиков (НОПРИЗ) на лучший проект в области градостроительства и архитектуры 2022 года прошел в Москве. По итогам конкурса генеральный план городского округа «Город Южно-Сахалинск» занял первое место в номинации «Лучший проект генерального плана городского округа (городского поселения, сельского поселения)» и первое место в номинации «Лучший проект объектов спорта и здравоохранения» за проект «Подготовка материалов по обоснованию проекта генерального плана в части проработки предпосылок развития территории горного спортивно-туристического комплекса в составе территории опережающего социально-экономического развития «Горный воздух».

Источник: Официальный сайт Администрации города Южно-Сахалинска

Информация по вышеуказанным регионам и муниципальным образованиям получена на сайте www.asdg.ru.

3. Из наиболее трудных проблем, не полностью решенных в 2022 году, следует отметить капитальный ремонт многоквартирных домов, благоустройство (устройство дорог и тротуаров) сектора индивидуальной жилой застройки.

Решение данных проблем требует значительных финансовых затрат бюджета города, в связи с чем их реализация потребует продолжительного периода времени.

4. В 2024 году планируется продолжить работу, направленную на решение поставленных задач в социальной сфере и сферах жилищно-коммунального хозяйства и транспорта.

5. АСДГ может оказывать методическую помощь путем размещения информационно-аналитических материалов о деятельности муниципальных образований - членов АСДГ, что позволит изучать и внедрять лучшие инновационные практики, а также путем взаимодействия с вышестоящими уровнями власти.

6. Проведение совещаний (конференций и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и путей решения проблем, стоящих перед муниципалитетами, а также по вопросам, возникающим в ходе исполнения норм законодательства, необходимо, поскольку позволяет участникам получить конкретные практические рекомендации и полезную информацию.

Кроме того, обсуждение существующих проблем способствует единству действий, что более результативно с точки зрения решения вопросов местного самоуправления на федеральном уровне.

7. Проведение курсов повышения квалификации работников аппарата представительных органов необходимо. Тематика данных курсов должна, прежде всего, отражать последние тенденции законодательства, вопросы практической реализации наиболее сложных задач – земельное и градостроительное законодательство, законодательство о закупках,

реализация антикоррупционных мероприятий, в том числе, в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции и другие вопросы.